

**Nyhedsbrev Nr. 1 – 2011**

Udgiver: Mariagerfjord Erhvervsråd

juni 2011

Redaktion: Torben Ladefoged (ansvarshavende)

God Sommer!

Erhvervsrådet vil med dette nyhedsbrev ønske alle medlemmer en rigtig god sommer, og på gensyn i august til fortsat godt samarbejde.

Indhold i Sommer 2011**Nyhedsbrev fra
Mariagerfjord Erhvervsråd****Læs i dette nyhedsbrev om:**

- Kommende arrangementer for efteråret 2011
- Tilskud til vækst, udvikling og kompetenceudvikling
- Studietur til Sophia Antipolis i Sydfrankrig
- Iværksætterkursus
- Kom-i-gang lokaler
- Erhvervs- og uddannelsesmesse i Mariagerfjord
- Iværksætterkursus for ungdomsskoleelever
- Aktiv Prisen 2011
- Waterfestival
- Nye medlemmer i 2011
- Kort nyt fra Erhvervsrådet
- Ferielukning

**Kommende arrangementer
for efteråret 2011**Hold øje med www.mfer.dk

Lige nu er nedenstående arrangementer under planlægning for de kommende måneder (ret til ændringer forbeholdes – nærmere information følger).

- Sommer medlemsarrangement Nordisk Fjordsejls, d. 4. juli 2011.
- Virksomhedssafari hos Eurowind Energy A/S, d. 27. september 2011
- Iværksætteraften med fokus på: Ansættelse af første medarbejder – Uge 46
- Faglig studietur d. 21.-22. november 2011. Turen går til teknologiklyngen Sophia Antipolis i Sydfrankrig.
- Erhvervs- og uddannelsesmesse, d. 24. november 2011

**Tilskud til vækst, udvikling
og kompetenceudvikling**

Herunder ses et udpluk af aktuelle programmer og puljer, der lige nu er mulighed for at ansøge. For yderligere informationer om de nævnte eller om andre tilskudsprogrammer, er du velkommen til at kontakte en af erhvervsrådets medarbejdere.

**Globaliseringsprogrammet
(GLOBAL)**

Globaliseringsprogrammet (GLOBAL) er et nyt program fra Væksthus Nordjylland med et budget på 112 mio. kr., hvor nordjyske virksomheder kan få hjælp til at arbejde med hele virksomhedens internationale berøringsflade, og som resultat opnå øget vækst. GLOBAL er et samarbejde mellem Væksthus Nordjylland, Udenrigsministeriet, Aalborg Universitet, Norddanmarks EU-kontor samt de 11 lokale erhvervskontorer i Nordjylland. Helt konkret indeholder GLOBAL 9 forskellige indsatsområder, hvor virksomheder kan arbejde med forskellige udfordringer, eksempelvis 'Eksport til BRIK-landene', 'Globale forsynings- og værdikæder', eller gøre brug af 'Chef-til-leje'-ordningen. Som en væsentlig del af programmet er der sket en styrkelse af Udenrigsministeriets tilbud til landsdelens virksomheder. Blandt andet har Eksportrådet ansat Internationaliseringsrådgiver Lars Juhl Hansen, som med base hos Væksthus Nordjylland de næste år vil fokusere på at rådgive nordjyske virksomheder.

Læs mere: www.globaliseringsprogrammet.dk



Kapital Gennem Rådgivning -
Bedre tilgang til kapital

Kapital Gennem Rådgivning (KGR) er et landsdækkende initiativ, der har til formål at lette små og mellemstore virksomheders (SMV) adgang til kapital. Programmet bliver finansieret via globaliseringspuljen igennem Erhvervs og Byggestyrelsen, men bliver varetaget af lokale væksthuse/erhvervsråd. Programmet løber i 2 år (2011-2012) og er opdelt i finansieringstjek og kapitalcoach. Målgruppen i begge forløb er vækstorienteret SMV'ere, der ønsker at få gennemgået sin finansieringsstruktur og/eller få forbedret det materiale, der skal bruges i mødet med bank/investor. Ved finansieringstjek kan gives tilskud op til 5.000 kr. til aflønning af finansieringsrådgiver. Kapitalcoach er til virksomheder, der har brug for min. 1 mio. kr. i kapitaltilførsel og indeholder mulighed for tilskud på 15.000 kr. til coachen.

Virksomheder i Teknologisk
Udvikling (VITU)

Teknologisk udvikling/produkttilpasning: Virksomheder i Teknologisk Udvikling (VITU)-programmet. Få støtte til at højne din virksomheds eller dine produkters teknologiniveau eller blot til fornyelse af virksomhedens produkter og produktudvikling gennem VITU-programmet. Programmet giver 40 pct. refusion af projekter op til 500.000 kr. Pt. er 70 VITU-forløb godkendt og da programmet går ind i sin sidste fase (udløber i 2012) er gamle mål-2 kommuner blevet opprioriteret. Dvs. i Mariagerfjord Kommune er det virksomheder placeret i gl. Arden og gl. Hobro Kommune, der fortsat kan benytte programmet.

Læs mere: www.startvaekst.dk/vhnordjylland.dk/vitu

Rotationsprojekt – fokus på
opkvalificerings- og
rekrutteringsudfordringer

Med **Rotationsprojekt** hjælper Jobcenter Mariagerfjord virksomheder med opkvalificerings- og rekrutteringsudfordringer, og de tilbyder at skræddersy et forløb samt at afhjælpe virksomheden med bl.a. administrative procedurer forbundet med jobrotation. I jobrotation deltager medarbejdere i uddannelse i arbejdstiden, mens ledige ansættes som vikarer i uddannelsesperioden. Jobcenteret hjælper med at finde kvalificerede vikarer, vejleder om økonomiske forhold, afdækker efteruddannelses behov samt følger projektet fra start til slut. Jobrotation giver hermed mulighed for en opkvalificeret arbejdskraft og kan være en fremtidig væsentlig del af uddannelsesplanerne i virksomheden.

For nærmere oplysninger kontakt: Koordinator Birgitte Miehs & Marianne Rosendal, Bestillerkontoret Mariagerfjord Kommune, tlf. 97 11 58 52 / 97 11 40 94.

Netværk for virksomheder i
vindmøllebranchen



Hub North er et norddansk netværk med målrettet profilering indenfor vindenergi. Erhvervsrådet deltager i arbejdet med dette nye nordjyske netværk til synliggørelse af nordjyske kompetencer, forbedrede nordjyske vilkår og øget beskæftigelse i den nordjyske vindmøllesektor, som i forvejen er stort og bredt forankret i hele regionen. Vi har allerede identificeret ca. 10 lokale virksomheder, som er involveret i branchen. Disse vil blive inviteret til et kort intromøde med Hub North onsdag den 25. august kl. 9.00. Har din virksomhed interesse i at deltage eller høre mere så kontakt gerne Torben Ladefoged tl@mfer.dk. Læs også mere om Hub North på www.hubnorth.dk

Velkomstcenter – en
håndsrækning til udenlandsk
arbejdskraft



Projekt "Velkomstcenter" giver virksomheder som ansætter udenlandsk arbejdskraft mulighed for at få råd og vejledning i forbindelse med modtagelsen af den udenlandske medarbejder. Peter Muhl, som er lokal tovholder på projekt "Velkomstcenter" i Mariagerfjord og Vesthimmerlands Kommuner, har til opgave at hjælpe med at afklare nogle af de mange spørgsmål der melder sig, når en udenlandsk arbejdstager kommer hertil.

Peter Muhl træffes fortrinsvis onsdage og torsdage på tlf. 20 22 38 10 eller pr. mail penie@mariagerfjord.dk



Studietur til Sophia Antipolis i Sydfrankrig



Faglig studietur til Sophia Antipolis 21. – 22. november 2011. Tag med Erhvervsrådet på en 2-dages intensiv studietur til Europas svar på Silicon Valley - Sophia Antipolis i Sydfrankrig (nær Nice/Cannes) - hvor der er fokus på innovation, energi, byggeri, kemi/parfume og softwareteknologi. Besøg lokale virksomheder, få inspiration samt muligheder for samarbejde og netværk. Sidste tilmelding til turen er 1. november 2011

Der vil blive afholdt et informationsmøde inden sidste tilmeldingsfrist, nærmere information herom følger. Se programmet og tilmelding på: www.mfer.dk

Iværksætterkursus – succesen gentages for 3. gang

I lighed med tidligere år, afholder Erhvervsrådet igen i år **Iværksætterkursus**. Kurset forløber over 7 mandage med start mandag den 29. august 2011 kl. 18.00-22.00. Prisen for deltagelse i kurset er 850 kr. Tilmelding sker efter "først til mølle"-princippet, med sidste frist for tilmelding torsdag den 19. august 2011.

Se programmet på www.mfer.dk

Tilmelding til: Gitta Brix på tlf. 96 40 15 04 eller på mailadressen gb@mfer.dk

Kom-i-gang lokaler

Kom-i-gang lokaler er et nyt tilbud til nystartede eller tilflyttende virksomheder i Mariager Fjord området. Tilbuddet giver virksomhederne mulighed for: minimum 3 måneders gratis husleje.

Kom-i-gang lokaler tilbydes i samarbejde mellem en række lokale erhvervslokaleudbydere og Mariagerfjord Erhvervsråd. Lokalerne, som er omfattet af tilbuddet, findes i lokaledatabasen på www.mfer.dk

Erhvervs- og uddannelsesmesse i Mariagerfjord

Mariagerfjord Kommune og Mariagerfjord Erhvervsråd arrangerer i samarbejde en **Erhvervs og uddannelsesmesse** for kommunens ca. 1.100 elever fra 8., 9. og 10. klassetrin. På messen vil bl.a. de 4 lokale ungdoms-uddannelsesinstitutioner og en bred gruppe af virksomheder være repræsenteret.

Messen skal bygge bro imellem de unge under uddannelse og lokale virksomheder, så de unge får øjnene op for lokale ansættelsesmuligheder efter endt uddannelse. Samtidig er det hensigten, at de unge oplever virksomhedernes ønsker og krav til fremtidens medarbejder. Kort sagt vil messen sætte fokus på, at der skabes et match mellem uddannelse og erhvervslivets krav til fremtidens arbejdskraft.

Messen afholdes den 24. november 2011 i Hobro Idrætscenter. Der vil senere blive udsendt invitationer til at blive udstiller på messen, men interesserede kan allerede nu kontakte Dennis Lindkvist Nørbjerg – dln@mfer.dk – tlf. 96 40 12 44

Iværksætterkursus for ungdomsskoleelever

Mini-iværksætterkursus for Mariagerfjord Ungdomsskoles elever. Mariagerfjord Kommune har i Erhvervsstrategi 2010-2013 besluttet at arbejde for, at iværksætterier som fag bliver indarbejdet i områdets ungdomsuddannelser. I den forbindelse har ungdomsskoleleder Lars Otte Koefod og Erhvervsrådet indledt et samarbejde om et introduktionsforløb, som i første omgang skal afklare interessen for et iværksætterkursus for unge. Introduktionsforløbet afholdes den 12. og 17. september. Yderligere information: Gitta Brix – gb@mfer.dk – tlf. 96 40 15 04.

Aktivprisen 2011 – Indstil din kandidat.

Vi skal igen i år have uddelt "**Aktiv Prisen**" til en person, gruppe eller virksomhed i Mariagerfjord Kommune som har ydet en ekstraordinær erhvervsmæssig indsats til fremme af erhvervsudviklingen i kommunen.

Kandidater til "Aktiv Prisen 2011" skal indstilles til Mariagerfjord Erhvervsråd på info@mfer.dk senest den 15. september 2011.

Indstillingen skal indeholde information om kandidaten og en kort begrundelse for indstillingen. Alle kan indstille kandidater.

Aktiv Prisen 2010 gik til direktør for Akzo Nobel Salt, Johan G. Visser, fordi han bl.a. har været med til at sætte Akzo Nobel Salt på verdenskortet, har formået at bevare og endda udvide med nye arbejdspladser i kommunen.



Waterfestival – Deltag i dysten



Sommeren og ikke mindst **Waterfestivalen** i Hadsund nærmer sig. Årets dyst i dragebådsregatta løber af stabel fredag den 12. august 2011, og er en oplagt mulighed for at få en god dag sammen med kollegerne og ikke mindst en mulighed for at profilere virksomheden – og måske "slå" konkurrenten. Erhvervsrådet deltager igen i år med en båd, og vi vil lægge alle kræfter i for at forbedre 3. pladsen fra sidste år.

Mere om arrangementet kan ses på www.waterfestival.dk, hvor tilmelding også skal ske.

**Nye medlemmer i 2011-
Velkommen**

Vi er i øjeblikket 461 medlemmer i Mariagerfjord Erhvervsråd. I de første 6 måneder af 2011 har vi sagt velkommen til:

KBC Ejendomme	Benefit Hobro ApS
Desim Elektronik ApS	BeAlive
CareKom	Nordjysk Webdesign
Grangaarden Service	M.A. Automatic
Weller Transport	Abio A/S
Naldalhus	NutriNord
Echo Graphic	Hydrel
John Frandsen Erhverv	Als Bageri
Ladefoged IT	Tandklinikken Mariager

**Kort nyt fra
Erhvervskontoret**

Nyt ansigter på erhvervskontoret:

I perioden 1/6 - 15/7 2011 har **Tomasz Szlachetka** praktikophold hos Erhvervsrådet i forbindelse med hans kandidatuddannelse, på AAU: Europæiske studier. Tomasz vil i praktikperioden hovedsageligt være beskæftiget med at arrangere Erhvervsrådets studietur til Sydfrankrig.

Ferielukning

Erhvervsrådet holder **ferielukket** i ugerne 29 til 31, men ved akut behov kan Torben Ladefoged kontaktes på tlf. 23 23 00 54.